

# EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

SEIS REALES al mes y DIES Y OCHO  
trimestre en Alcoy.—VEINTIUNO trimestre,  
fuerá.—SESENTA extranjero.—TREINTA Y DOS  
Ultramar.—Se suscribe en Alcoy, Mercado, 23.

AÑO II.

ALCOY, JUEVES 21

DE AGOSTO DE 1879.

Número/ Suelto: 25. CÉNTIMOS de real. En todo España. COMUNICADOS, RECLAMOS Y ANUNCIOS: a precios convencionales. Adm. el p. Mercado 23. NUM. 989.



D.O.M.

Hoy 21 de Agosto, tendrá lugar en la iglesia de San Agustín, á las 10 de la mañana, la misa de octava por el alma de

**D. ENRIQUE GOSALBEZ APARICIO,**

que falleció en Valencia, el dia 9 del corriente. AJUZO

Su esposa, hermanos, hermanos políticos y demás parentes, suplican á sus amigos la asistencia a tan religioso acto, de lo que recibirán merced.

OJO al anuncio ZAPATOS DE MONTE inserto en la cuarta plana.

ALCOY 21 DE AGOSTO DE 1879

LA EXPORTACION ESPAÑOLA.

Durante los seis primeros meses del corriente año figuran las exportaciones de la Península e islas Baleares por un valor de 60.804.047 pesetas mas que en igual época del anterior, ascendiendo la suma total á 261.318.335 pesetas; y como las importaciones han consistido en 240.752.277 excede lo exportado á lo importado en 20.566.058.

Examinemos cuales son los productos españoles que más salida tienen para el extranjero.

En corroboración de lo que habíamos dicho en otros artículos, el aumento de la exportación recae tan solo en el vino, en las naranjas, corcho labrado, azogue, cobres, hierros, esparto obrado, algo en las almendras, cacahuet, pasas, jabón, lana

y uvas. Los demás productos ofrecen notables bajas, siendo la que más debe llamar la atención la del aceite, del cual se exportaron en el primer semestre de 1878 18.457.212 kilogramos y sólo 7.579.360 en 1879, no obstante que en

Ha bajado la exportación del aguardiente, del corcho en tablas, de las conservas, del regaliz, de los cereales, del plomo en barras, del papel, de los ganados, habiéndose extraído 87.679 cabezas en 1878, y sólo 42.559 en 1879.

De vino se ha exportado 185.072.385 litros en el primer semestre de 1879, contra 122.608.044 en el de 1878.

Sumemos los aumentos de los principales artículos.

En vinos, ha habido un aumento en valores de pesetas.

Naranjas. . . . . 46.748.932

Total. . . . . 66.679.527

Consistiendo el aumento total de exportaciones en 60.804.049 pesetas, necesariamente deben dar todos los demás artículos una baja media de 5.875.480 pesetas.

De objetos manufacturados nada dice el

resumen publicado por la estadística comercial del ministerio de Hacienda. La industria española no exporta. Que extraño es entonces que, atenida únicamente al comercio interior, sufra de vez en cuando algunas crisis? Ya hemos demostrado ayer que la concurrencia extranjera de productos manufacturados no es temible, y por lo tanto, las oscilaciones del consumo nacional son las que influyen en el bienestar ó malestar de las fábricas, y no los aranceles como pretenden sostenerlo los proteccionistas.

Terminemos con una observación apoyada en números, que echa por tierra los sofismas con que en estos últimos meses se procuraba alarma á la ganadería, achacando la baja de las lanas á la concurrencia extranjera, que se presentaba como perjudicial en alto grado.

Extranjero en el primer semestre de 1874. . . . . 971.292

Lana en rama exportada para que se

Extranjero en el mismo período. . . . . 1.133.822

Exceso de exportación sobre la importación. . . . . 368.530

Ante estas cifras, ¿que podrá decir la escuela proteccionista? Bajar la cabeza y reconocer que la reforma arancelaria del Sr. Figueiroa ya produciendo sus beneficiosos efectos.

HIGIENE DE LOS NIÑOS.

El periódico la Jeune Mère publica unas

instrucciones muy juiciosas sobre la ma-

niera de vestir á los niños pequeños du-

rante los grandes calores del Verano, y en

general sobre las reglas que las madres

deben observar en la educación de sus

hijos.

Estas reglas conciernen á los vestidos,

al paseo, a los viajes, al sueño y al régimen alimenticio. Vamos á enumerar las

principales:

Durante el Verano los niños deben lle-

var las menores ropas posibles, muy cortos los cabellos y sombrero de paja. Lija y alas anchas, para preservarlos de la acción directa del sol.

— Esto es muy importante; y por desgracia no se observa como es debido. Si estas reglas se observaran, no se verían entonces tantos niños como hoy vemos enfermos, sin padecer otro mal que los continuos sudores que les debilitan y que les producen á veces accidentes gravísimos.

Algunos padres consideran estos sudores como signo de debilidad y envuelven á sus hijos en franela, cometiendo de esta suerte una nueva falta.

Cuando hace calor no deben salir los niños en pleno día, como no sea á un parque ó jardín bien sombreado. Se les debe llevar á paseo por la mañana, antes de las diez, y por la tarde á eso de la seis.

Como nada debe despreciarse en esta clase de asuntos, creemos oportuno reproducir los consejos siguientes, fáciles de seguir y que conciernen á la mala costumbre, harto generalizada, de hacer beber sin tasa á los niños en cuanto la temperatura comienza á elevarse.

Cuando hace calor los niños deben beber muy poco. La bebida mas propia para ellos durante el Verano, aun para los que están en lactancia, a fin de prevenir la diarrea ó para combatirla si se ha presentado, es el agua de café fría, cuya preparación vamos á exponer.

Se toma un embudo de cristal ó de hoja de lata, aunque es preferible que sea de cristal, y se lo tapa tan herméticamente como sea posible con huata apilada en el cuello.

En el embudo se pone una cucharada de buen café molido, pero algo grueso, y se vierte por encima un vaso de agua fría. El agua pasa lentamente á través de la huata, impregnándose de los principios aromáticos y astringentes del café, sin impregnarse por eso de sus principios empireumáticos.

Cuando la huata no está bastante comprimida en el cuello del embudo, hay que pasar entonces otra vez el agua á través del café.

El líquido así obtenido se azucara ligeramente y se da á los niños bien frío y en

cir sentimentalmente á tus jefes que no has podido sorprender mi secreto. Es verdaderamente extraordinario. Si, es una cosa muy fácil. Como que si yo tuviera un secreto lo iba á confiar á un tunante de tu especie... ¡Me crees muy tonto! Mi posición es muy buena y cómoda para que trate de perderla. Mi proceso está desde hace tres semanas en la audiencia: no hay ni siquiera una prueba contra mí; es, por tanto, imposible que me citen ante el jurado. Antes de ocho días, —propónganos quince días, un mes, siquieres, eso es cuestión de tiempo,— intervendrá un auto de no ha lugar, y seré puesto en libertad. No tengo, por consiguiente, que hacer otra cosa mas que tener paciencia y contener la lengua; esto, como ves, no es muy difícil.

Lubin felicitó á Lorenzo por este resultado probable del proceso seguido contra él. Después, en el transcurso de la conversación, Lorenzo, aparentando animarse, exclamó:

— Eh, díantre! y aun cuando hiciese aquí en voz baja, á un tunante como tú, la confesión de mi crimen, ¿que consecuen-

do ve á hacer tu relato, sino repites mas que las confidencias con que te he honrado, no tardaras en volver.

— Y cuando Lubin volvía:  
— Te habrán tenido, ¿no es cierto? Te habrán reprochado el no adelantar nuda, el cobrar el dinero y los favores de la administración, ¿es verdad? Pierdes miserablemente el tiempo y el trabajo, mi pobre viejo.

Durante estas ausencias de Lubin, Lorenzo recibía la visita de Monle, le hacía sus confidencias y escuchaba sus consejos.

El inspector de policía estaba satisfecho de la marcha que llevaban los acontecimientos. Sin embargo, se preguntaba si la simpatía que Lubin experimentaba hacia Lorenzo era verdadera ó afectada; si no era una añagaza para engañar al falso Simónin. Para esclarecer esta duda tenía un medio decisivo.

— Confesad, dijo un dia á Lorenzo.

En efecto, cuando Lubin entró, se puso Lorenzo á hablar familiarmente con él.

— Decididamente me causais lástima la

policía y tú. Aunque sorprendiale con la mirada fija en él.

— ¿Qué es lo que tienes que mirarme, viejo canalla?

— Oh! dispensad... decia Lubin bajando vivamente los ojos.

— Procura leer en mi cara, adviña mi secreto, si es que tengo alguno?

Lubin se deshacia en excusas y en protestas.

Una mañana, en el momento de despertarse, oyó Lorenzo respirar cerca de sí y entrevió una sombra junto á su cama. Al movimiento que hizo, retrocedió la sombra vivamente. Fingió dormirse de nuevo, y entreabriendo los párpados, vió á algunos pasos á Lubin que le miraba inmóvil. Esto duró algunos minutos: ¿qué es lo que pasa en aquella alma vil y depravada?... Lorenzo se incorporó bruscamente.

— ¿Qué haces ahí? gritó con voz terrible y corriendo hacia Lubin.

Este no tuvo tiempo mas que para refugiarse detrás de su tablado.

Lorenzo, embarazado con su camisa de fuerza, no podía seguirle.

pequeña cantidad, constituyendo así una bebida excelente, tónica y astringente que les apaga la sed por completo.

A los niños que lactan se les da una o dos cucharadas del tamaño de las de café cada media hora. A los que son un poco mayores se les dá una cucharada de las de sopa. A los de más edad se les puede dar una tacita de café.

Esta bebida tiene la ventaja superior de poder prepararse instantáneamente á cualquier hora y en cualquier lugar.

### Sección local.

Ha quedado hecha y aprobada por el Arquitecto municipal y por el Ayuntamiento en sesión de 18 del corriente, la medición del radio por todos los alrededores de Alcoy, y se han colocado estacas con el fin de marcarlo sobre los terrenos respectivos, habiendo quedado estas colocadas en:

La CARRETERA DEL SALT. A los 8 metros del Ventorrillo titulado de Mariano.

Camino del Olivar, á los 40 metros de la carretera desde donde deriva.

Casetas de Trenca-caps, á los 200 metros de la misma.

Camino d'els Clots, á los 300 metros del Clot de D. Juan Fontanella.

Camino de la Maquina d'els Perez, hoy propiedad de D. Dimas Vitoria, á los 100 metros de la misma.

Caseta de la Monja, á los 2 metros de la misma.

Camino d'els Teularets, á los 200 metros después del Teularét de D. Vicente Molné.

LA CARRETERA DE ALCOY A VALENCIA. En esta carretera á los treinta metros antes de llegar al ventorrillo del Villagrán.

Camino de la fuenté de Montalt, á los 200 metros del ventorrillo titulado del Calandar.

Casetas de la Font-dolsa, á los 25 metros después del ventorrillo del Calandar.

Casetas del Paret Lario, á los 50 metros después.

Casetas del Rich, á los 50 metros después.

Casetas de D. Vicente Juan Gisbert, á los 400 metros después.

Camino d'els Realets, á los 150 metros después de la Torre de Fernando.

CARRETERA DE ALCOY A VILLENA. Esta carretera á los 2 metros después de la Caseta de Marçoval.

Molinar, á los 20 metros después del último Molino.

Camino viejo de S. Antonio, á los 200 metros de la carretera de Alcoy á Villena.

Camino de la Umbria, á los 1090 metros de la carretera de Villena y á los 30 metros después de la Casetas del Doctor Gre-góri.

Senda de la Casetas del Doctor Valor, á los 150 metros de la misma.

### EL CAMINO DE LA COSTA.

Casetas del Tio Chordi, á los 92 metros des-

pues.

-o Maquina de los Sres. Llorca, á los 30 me-

tros después.

-o Camino de Benijófar, á los 20 metros des-

pues del Barranquet de Caña.

-o Camino del Maset de Moriles, á los 200 me-

tros del Barranquet de Caña.

-o Camino del Maset del Sacristá, á los 150 me-

tros antes de la heredad citada, y á los 110 metros desde la carretera.

### CAMINO DE PENAGUILA.

En este mismo camino á los 110 me-

tros del que conduce al Maset Roig.

Pago de Mataix, á los 100 metros des-

pues.

Pago de Pellicer, á los 120 metros des-

pues.

Paguel del Hostal, á los 128 metros des-

pues.

Hoy á las 10 de la mañana se dirá en la Iglesia de S. Agustín la misa de oca-

tava por el alma de nuestro particular y malogrado amigo D. Enrique Gosálvez Apa-

riar, que falleció en Valencia el 9 del corri-

ente, después de una larga y penosa en-

femedad. Nos asombramos al dolor que es-

perimenta su distinguida familia por tan

sensible pérdida.

Hace tiempo que se viene observando al-

guna irregularidad en la densidad de luz del alumbrado público. Anteayer, sin

ir más lejos, la raquítica y débil luz que

daban los meches hizo que todo el mundo

se apercibiera de ello, clamando unos con-

tra la Empresa, otros contra la Comisión de Alumbrado, y nosotros, como ecos im-

parciales de la opinión, damos traslado de

ello al Ayuntamiento, para que, basán-

dose en los principios de equidad y de

justicia, disponga lo que sea del caso.

Nuestro correspondiente de Cocentaina nos

participa, que anteayer tarde, al pasar por

el camino de la Alcudia en dirección a la

antes citada villa, fué asesinado un sujeto

muy conocido en toda esta región bajo el

número de Chimet de Domínguez, al cual

dispararon un tiro con tan buen acierto

que quedó muerto en el acto. Hasta ahora

se ignora quién sea el autor del atentado, que ha producido grandísima sensación.

A consecuencia de las activas gestiones hechas por este Ayuntamiento cerca del gobierno de S. M., se ha conseguido el que se destine la cantidad de 5.000 pesetas del fondo de calamidades públicas, para atender á las necesidades de la población.

Es de elogiar el celo de la corporación municipal en esta ocasión, y de esperar es, que, aunque la cantidad es tan corta que apenas baste para nada en una población como Alcoy, se estudiará la manera de invertirla concienzudamente, á fin de que tenga la mejor aplicación posible.

### Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—Sta. Juana Francisca Fremiot, viuda fund. El susurro.

SANTO DE MAÑANA.—S. Filiberto mr.

### Avisos de corporaciones

#### ESCUELA INDUSTRIAL DE ALCOY.

Conforme á lo dispuesto en la legislación vigente, la matrícula de este establecimiento estará abierta desde el día 1º hasta el 30 del próximo Setiembre.

Para ingresar en la Escuela en calidad de alumno se necesita: 1.º solicitarlo del Director del Establecimiento por medio de instancia á la, que se acompañará la partida de bautismo del solicitante, ú otro documento fehaciente que acredite su personalidad: 2.º ser aprobado en un examen de las materias que comprende la primera enseñanza. Los que deseen matricularse en cualquier asignatura, habiendo sufrido ya el examen de ingreso, presentarán por sí ó por medio de otra persona, en la Secretaría del Establecimiento una papeleta, de las que habrá impresas en la misma, en que bajo su firma exprese qué asignaturas se proponen estudiar en el curso. Esta papeleta deberá estar firmada también por el padre, guardador ó encargado del alumno y en ella se anotarán las señas de su domicilio.

Las asignaturas que pueden estudiarse en la Escuela, con efectos académicos, son las siguientes: ...

ESTUDIOS GENERALES.

Aritmética y Álgebra. Geometría y Trigonometría.

Física y Química.

Hay colocación para el papel á los cambios.

### ESTUDIOS DE APLICACIÓN.

Química aplicada á las artes. Mecánica industrial. Francés.

Dibujo lineal y de adorno.

Los alumnos abonaran por derechos de matrícula la cantidad de 8 pesetas en cada asignatura.

Estos derechos se pagarán en dos plazos iguales; el primero al tiempo de solicitar la inscripción y el segundo antes de entrar en el examen de prueba de curso.

Será gratuita la inscripción en todas las asignaturas de los alumnos que deseen hacer sus estudios sin efectos académicos y sin opción á títulos periciales. Estos alumnos tampoco necesitan sufrir el examen de ingreso.

Desde el dia 20 al 30 del propio mes de Setiembre tendrán lugar en la Escuela los exámenes de ingreso, así como los ejercicios para optar a los títulos de Perito Químico y Perito Mecánico y los exámenes de los que pretendan probar alguna de las asignaturas en que estuviesen matriculados.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en la Secretaría antes del dia 20, acompañadas de los documentos correspondientes.

Alcoy 20 de Agosto de 1879.

El Director,

José Barceló.

### Sección mercantil.

Alcoy 21 de Agosto de 1879

#### CAMBIOS.

PLAZAS.	PAPEL	DINERO	Observación
Alicante.	par	114	100
Albacete.	78	78	
Almería.		78	
Barcelona.	par	78	
Bilbao.	314	314	
Badajoz.	314	314	
Burgos.	178	178	
Cádiz.	314	314	
Cartagena.	314	314	
Córdoba.	314	314	
Castellón.	314	314	
Grauado.	78	78	
Jaén.	78	78	
Jerez.	78	78	
Lérida.	78	78	
Lugo.	78	78	
Madrid.	518	314	
Málaga.	314	314	
Murcia.	114	114	
Orense.	78	78	
Oviedo.	78	78	
Palencia.	78	78	
Pamplona.	1	250	
Pontevedra.	114	114	
Pamplona.	78	78	
Salamanca.	118	118	
S. Sebastián.	78	78	
Santander.	518	518	
Santiago.	1	1	
Sevilla.	518	518	
Tarragona.	78	78	
Toledo.	114	114	
Valladolid.	78	78	
Vigo.	1	1	
Vitoria.	78	78	
Zaragoza.	814	814	
París 8 días vista 5.000 pesetas.	814	814	
Londres 90 días fecha 47.85			

Ibas, miserable, á espiar mi sueño á ver si sorprendías alguna palabra imprudente que se me escapara...

—Oh, Dios mío! no, exclamó Lubin... Os juro que no, señor Simonin; podeis hablar delante de mí... ¡Que me muera si os delato alguna vez!

—Y bien, entonces, ¿por qué te acercabas tanto?

—No trataba de haceros ningún mal.

Os miraba dormido.

—Si en efecto, es una cosa muy interesante, murmuró Lorenzo volviéndose á su cama.

—Sí, dije gravemente Lubin, os miraba y me decía que erais muy dichoso, porque sois fuerte y valiente... Yo, en cambio, soy débil y cobarde, un verdadero gallina... ¡Oh! si fuera como vos...

—Bah! si fueras como yo, ¿qué es lo que harías?

—Oh!... ya veríamos.

Los ojos del hombrecillo habían adquirido una animación siniestra y su cara tenía una expresión feroz: era verdaderamente el hombre de Villejuif y de la calle Cardinet... Esto, sin embargo, no duró más que un instante.

Tengo la inteligencia que concibe, repuso tristemente Lubin, pero no la fuerza que ejecuta; solo, no puedo nada... Sería para mí una dicha después de todo, si pudiera encontrar en otro las cualidades que á mí me faltan.

Lorenzo juzgó á propósito interrumpirle.

—Ah! bien, dijo ironicamente

## Variedades.

## LOS HÉROES DEL TRABAJO.

UNA ESTÁTUA Á SCHNEIDER EN EL CREUZOT.

(CONCLUSION.)

La sociedad humana ve constituirse hoy en su seno poderes asombrosos, á los cuales despues de todo tiene que reconocer inmensa grandeza. De nuestro siglo industrial y titánico que abate montañas, encadenas nubes, suprime obstáculos y prepara el reinado de la igualdad entre los hombres por la esclavitud de todas las fuerzas de la naturaleza que libren al cuerpo de servidumbre, surgen potencias gigantes, nuevas e imprevistas, grandiosas y de fecundidad ilimitada, que han de ser las instituciones robustísimas de las civilizaciones futuras. Una de esas nuevas y grandes potencias es el metal. ¡Qué infinita serie de industrias, de aplicaciones, de usos, de combinaciones y de resultados, rinden acatamiento á la soberanía, al reinado de metal! Las ideas tan preconizadas del catolicismo, las concepciones del infinito de los filósofos, el éter sonado en el espacio por los poetas, todo es pequeño ante la universalidad de esta gran potencia.

Así es la preocupación de todos los hombres útiles y cuerdos: se publican libros cada vez mas extensos sobre el metal; en las listas de inventos de todos los países, la inmensa mayoría se refiere a perfeccionamientos y progresos en el arte de preparar, manejar e utilizar el metal; no hay una sola tentativa de conquista por la inteligencia humana sobre la materia que no tenga por elemento ó medio uno ó varios de esos admirables y fecundos productos minerales que el genio del hombre arranca a las entrañas de la tierra para hacerlos auxiliares de su trabajo: la mecánica, las ciencias físicas y químicas, no son mas que las cortesanas del metal, como la nobleza nació entre la domesticidad de los reyes.

Entre todos los metales desciella por sus servicios el hierro. Es el que mas pesa en las transacciones metalúrgicas. Es el que da mas solidez á la riqueza de un país. La estatua de Schneider es la potificación del hierro. Es el tributo de una sociedad á la potencia gigante que tanto hace por libertad al hombre de sus sudos.

Schneider fue el primer francés que levantó el hierro de su patria á la categoría de máquina de poderoso vapor, que lo convirtió en palpitante y balufrioso locomotor, todo sin enviarlo a lejanas tierras, sin mas que pasar del pozo de donde sube el horno donde se funde, y de este á las formidables fraguas en que se cree ver los vulcanos de nuestra titánica civilización manejando masas igneas espantosas ó fundiendo estatuas como la gigante de «La Libertad iluminando el mundo» que Francia va á erigir en la rada de New-York. ¡Qué gozo para un país contar con estos iniciadores, y cómo se comprende el entusiasmo con que se les erigen estatuas!

En Francia, país de nuevos sentimientos, patria del progreso moderno, la sociedad que rinde estos honores no honra tanto á los hombres representados como se honra á si misma. Cada uno de estos monumentos es como uno de esos dedos de Dios que conciben las religiones que está señalando eternamente á todos los que viven y pasan por el lugar, la manera de inmortalizarse, de hacerse grandes y de pasar á vivir en la historia. Cada estatua, de dia con su esplendor y sus inscripciones, de noche con lo imponente de su silueta, es como esa voz que grita incessantemente al hombre de fe, de perseverancia y de genio. ¡Marcha! Adelante! —S.

Havre 18 de Agosto de 1879.

## ECOS DE PARÍS.

Ya llegamos á la semana de Deauville: todos los elegantes, todo el high life se reúne estos días en aquella afortunada playa.

Esto realiza el pensamiento de M. Moray, pues Deauville ocupa ya el lugar que él le destinaba en el grupo de las ciudades de verano. Allí se va á respirar un aire de aristocracia y elegancia, una vez al año, pues aparte de esta célebre semana, Deauville es una estación balnearia de las menos favorecidas.

En la idea del duque de Moray, Deauville tenía un destino complejo. Ciudad de placer y de sport debía ser para Francia á la vez lo que son Goodwood y Brighton para Inglaterra, es decir, un lugar

de reunión hipica y si lo de caza para las embarcaciones del Royal English Yacht Club y del Yaht-Club de Francia.

Desgraciadamente, ni la naturaleza ni la moda han sancionado completamente el programa del duque. La invasión de las arenas y el favor de que gozan las playas bretonas lo han impedido, así es que lo que da renombre á Deauville son sus carreras de caballos, que se verifican esta semana. Entre los infinitos caballos que han de correr de las principales cuadras francesas, se hallan también Pagnott y Miss Pretenteon, del señor duque de Fernan-Núñez.

La sociedad parisien está representada por muchas de las más elegantes y principales damas, pero este año no se verán telitas de sensación; los vestidos trianón de florecitas y los de foulard dominan casi exclusivamente.

Mucho se ocupa la prensa, desde hace algún tiempo, de las negociaciones establecidas en Roma para la anulación del matrimonio del príncipe heredero de Mónaco con la hermana del duque de Hamilton, y conviene decir algunas palabras, recogidas en buena fuente, sobre este asunto, en el que se divagaba bastante.

Es inexacto que el príncipe haya intentado en Roma una acción en nulidad de matrimonio: es la princesa, después de ocho años, y cuando se negocia una reconciliación con su esposo, al que abandonó voluntariamente cuatro meses después de su boda, la que se ha dirigido á la congregación de concilio, á fin de obtener que el lazo matrimonial que la une al príncipe sea declarado nulo por motivo de violencia ejercido sobre ella por su madre y falta de consentimiento de su padre.

En efecto, la duquesa viuda de Hamilton hija del duque de Baden, fue quien tomó la iniciativa de esta lucha y supo interessar en ella al emperador Napoleón y la emperatriz Eugenia, cuyas instancias consiguieron del príncipe Carlos de Mónaco el consentimiento para el matrimonio de su hijo.

A consecuencia de la petición de la princesa, el Santo Padre confió el examen de la causa á una comisión de cinco cardenales de la congregación del Concilio, y este tribunal ha pronunciado el 19 de Mayo, en primera instancia, la nulidad del matrimonio. Pero en las causas matrimoniales es de derecho que el defensor de oficio, del matrimonio, apele. El Santo Padre ha vuelto á nombrar otra comisión de cinco cardenales, encargada de proceder á un nuevo examen de la causa, y dictar una sentencia que confirme ó reforme la primera. Despues el Papa juzgará definitivamente.

En todo este negocio, el papel del príncipe ha sido puramente pasivo: sumiso á la autoridad de la Iglesia, espera su decisión, y no reivindica sino la posesión de su hijo, del que está separado desde que nació, en Julio de 1870.

El príncipe de Mónaco, despues de haber asistido á los funerales del príncipe Luis Napoleón, y haber sido objeto en Inglaterra de atenciones particulares de la reina y los príncipes de la familia real, ha pasado unos días con su augusto padre y ha marchado á Roma á principios de Agosto.

Con motivo de la distribución de premios que tiene lugar en esta época en París, un periódico trae una anecdota sobre un riquísimo financiero, fundador de un premio que lleva su nombre, y á cuyo lado Montyon parecería un egoista.

Un dia que tenía necesidad de dinero Alejandro Dumas, padre, escribió al millonario una carta llena de sprit, en la que le pedía cierta suma prestada por unos meses. La carta llegó á su destino y el hombre, después de haberla leído, pensó que teniendo tanto talento no se debía pagar facilmente las deudas, y refuso.

Por la noche, el mismo banquero tenía en su casa reunidos algunos amigos y se pusieron á hablar de una venta reciente de autógrafos y de los precios fabulosos que obtenían algunas cartas de literatos.

—Es cierto que esas cartas tienen tanto valor? —preguntó el banquero.

—Ciento —dijo uno de los asistentes— una carta de Hugo, Lamartine, Guizot ó Gautier, vale lo que pesa en billetes de banco.

—Que dicen Vds. de una de Alejandro Dumas? —añadió el anfitrión, ésta, por ejemplo.

Y al mismo tiempo sacaba la carta del bolsillo.

—Le doy por ella cinco liras! —dijo un aficionado.

—Negocio hecho! —contestó el banquero.

Y por cien francos cedió la carta del célebre escritor á quien había rehusado complacer por la mañana.

Hace poco se ha inaugurado en este establecimiento que responde á una idea moralizadora, útil y llena de interés. El hospital de noche para mujeres estableci-

do en la calle Saint-Jacques, 253, desde el mes de Mayo. En este asilo los niños que acompañan á sus madres, son admitidos hasta la edad de tres años.

La organización del asilo, está llena de precauciones higiénicas y de solicitud moralizadora. Hay dos grandes categorías.

Las mujeres que traen papeles o referencias, tienen un dormitorio especial, las camas son del tipo de las de los hospitales: un colchón, una almohada, sábanas renovadas diariamente, una colcha de verano y colcha y manta de invierno.

Las que no poseen papeles ni referencias, no tienen derecho sino á la cama sin sábanas y se acuestan vestidas.

Las madres y sus hijos tienen también dormitorio oficial en el que la igualdad recobra todos sus derechos, nada de categoría; la maternidad reemplaza todo, y responde á todo. Todas las madres tienen cama completa y á su lado camas de distintos tamaños.

En cada dormitorio hay una vigilante. El asilo no puede recibir la misma mujer, sino tres días seguidos.

Los administradores se ocupan en colocar sus pensionistas, y han obtenido en ello excelentes resultados.

Hasta ahora el numero de mujeres recibidas es de 30 cada noche. El asilo tiene 54 camas. Cada una de estas está costeada por un donador, mediante 100 pesetas anuales.

Se han fundado á perpetuidad diez casas, gracias á la entrega de 2000 pesetas para cada una. Los fundadores son de la high life Parisien.

Un humanitario cogiendo la mano de una madre, justa pero severa, ocupada en azotar á su hijo:

—Por qué pega Vd. á ese niño?

La madre.—Porque no quiere estudiar,

y es un burro.

El señor.—Un burro... razón de más para que le impida pegarle, en mi calidad de miembro de la sociedad protectora de los animales.

## Correo de Madrid.

## Correspondencia particular de Madrid

19 Agosto.

Los últimos despachos recibidos de la Granja, confirmán las noticias anteriores acerca del viaje de S. M. á la frontera francesa con algunas ligeras variantes sobre lo que anteriormente se había dicho. S.

Francisco y la Serma. Princesa de Asturias viajarán de riguroso incógnito con los títulos de Marques de Covadonga y Marquesa de Toledo, acompañando á los ilustres viajeros el marques de Alcañices, el conde de Morphy y el doctor don

Francisco Alonso. En Arcachon esperará S. M. el Sr. D. Manuel Silveira y el consul de España en Burdeos.

La estancia de la familia real en la frontera será muy breve, pues el dia 24 asistirá en el Escorial á las horas fúnebres

por el alma de la reina D. Mercedes, y acto seguido pasará á la Granja.

Aplazado el Consejo de ministros que se anunciaba para el jueves 21, se celebrará después del regreso del rey, pudiendo entonces discutirse y acordarse algunos puntos relacionados, así con el establecimiento de la familia real en la frontera.

Con razón observaba en mi carta de ayer lo infundado de los rumores á que daba hospitalidad en sus columnas un periódico democrático sobre diferencias surgidas para la realización del proyecto matrimonial, y la nueva tendencia que creía ver dibujarse en favor de una solución

inglesa.

Por si no fueran bastante para destruir aquel rumor las anteriores noticias, añadiré que la princesa Beatriz de Inglaterra, a quien el periódico democrático se refería, contraerá matrimonio el dia 1º de Septiembre en Osborne con el príncipe heredero de Baden.

La polémica poco discretamente iniciada por La Epoca acerca de la jefatura del partido liberal conservador ha dado ocasión a justificadas protestas por parte de El Diario Español, El Cronista y El Día. No es

posible con efecto, defender la tesis planteada por el importante periódico de la calle de la Libertad respecto al turno de oficios, como se tratase del turno en el

abono de un teatro. Las jefaturas por otra parte no se asignan arbitrariamente sino que se imponen á se ganan. La moralidad del escudero de D. Quijote en caso de los duques acerca de quien debe ocupar la cabecera de una mesa será siempre de gradosima oportunidad.

Entre las noticias de sensacion del dia,figuramente acogidas por algunos diarios, figuran la dimisión del Sr. Orozco, la cesantía del Sr. Cruzada Villamil y la entrega de sus pasaportes para el extranjero á un personaje que ha ocupado los mas elevados cargos en nuestra patria. La primera noticia, pareciéndome posible, la creo prematura; la segunda es completamente infundada, y en cuanto á la tercera, si es cierto que se han entregado los pasaportes, lo será en todo caso por haberlo solicitado dicho personaje para acompañar á Inglaterra á una persona de su familia.

## ULTIMA HORA.

## SERVICIO PARTICULAR

de El SERPIS.

Constantinopla 19.

Los embajadores de las grandes potencias dan al gobierno turco 48 horas para fijar la fecha de la conferencia griega.

Paris 19.

Se conoce el resultado de 50 elecciones de las mesas de los consejos generales (diputaciones provinciales).

Los dos presidentes conservadores que han fallecido han sido reemplazados por republicanos.

El duque de Aumale ha sido reelegido presidente del consejo de Beauvais. El Sr. Lepere ha pronunciado un discurso en el que ha declarado que el gobierno deseaba dejar á los consejos generales toda libertad de expresar sus deseos á propósito de la ley Ferry.

Paris 19.

Las elecciones de consejeros generales arrojan el resultado siguiente:

Los republicanos tienen la mayoría en 57 departamentos y los monárquicos triunfan en 33.

Los republicanos ganan cuatro millones presidenciales y pierden uno.

Roma 19.

El periódico «L'Italie» desmiente el rumor de que Cairoli había celebrado una importante conferencia con el príncipe de Bismarck.

El estado de salud del Papa es bastante delicado, pero sin ofrecer gravedad alguna.

Apesar de los consejos de los médicos se obstina en no abandonar el Vaticano.

Londres 19.

S. M. ha producido gran sensación el rumor de que el gobierno inglés había dispuesto el inmediato regreso á Inglaterra del general Chelmsford, que tan aertadamente opera en el Cabo.

En los centros oficiales se desmiente dicho rumor.

AGENCIA FABRA.

Madrid 20 de Agosto

Los ministros están celebrando consejo bajo la presidencia del general Martínez Campos.

Se asegura que ha quedado aplazada la salida de S. M. el Rey con dirección á Francia.

BOLSA DE HOY.

consolidado 3 por 100 15.40

ALCOY 1879.

Imprenta de EL SERPIS. 1879.

c. Mercado 23 s. sup. 1879.

## SECCION DE ANUNCIOS.



Tan sorprendentes ventajas

sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno,

solo puede ofrecerlas

que por causa de su inmenso capital y la gran aceptación alcanzada por sus celebres máquinas, la coloca en posición de ofrecer

CONDICIONES SIN COMPETENCIA.

4 San Nicolás 4

Verdadera garantía

# SINGER

VENTA A PLAZOS

MAQUINAS DE TODAS CLASES

10 RS. SEMANALES.

4 SAN NICOLAS 4

APROVECHAR LA OCASIÓN.

# ZAPATOS DE MONTE

Y PARA LOS DELICADOS DE LOS PIES.

Acaba de llegar á esta Ciudad el dueño de la gran fábrica de calzado de EL CAZADOR DE VALENCIA, con un grande y variado surtido para caballeros, y para su pronto despacho, se darán á los precios siguientes:

Zapatos piel gamuza con gofines, suela de cañamo se darán, los de . . . . . 28 rs. á 22 rs.

Botitos correal de Monte, suela de cuero y cañamo, los de . . . . . 40 rs. á 32 rs.

Tambien encontrarán un grande y variado surtido de zapatos de lona con adornos de becerro, ojetes de gancho y con gomas, suela de cuero, muy frescos y elegantes, los que para su pronto despacho se darán, los de . . . . . 50 rs. á 28 rs.

En vano será que el dueño de este establecimiento ofrezca grandes pompas, cuando los parroquianos que cuenta en ésta, conocen ya la duración de su calzado.

Fabricado expresamente este calzado para personas de gusto, al que pruebe que el material no es de lo mejor que se fabrica, se le abonarán 2,000 rs.

Su permanencia en esta será solo por 8 días.

Pára en la Posada de la Viuda.

# PEÑA, SASTRE.

Tiene el honor de participar á sus parroquianos y al público en general, que desde 1.<sup>o</sup> de Setiembre próximo, trasladará su taller, establecido en los bajos de la Casa Consistorial, á la calle de San Lorenzo número 1, esquina á la del Vall, piso entresuelo. (N.)

# A LOS ANUNCIANTES.

Desde el dia 1.<sup>o</sup> del mes de Febrero y en virtud de contrato celebrado con la Empresa de EL SERPIS, quedó la presente plana de anuncios á cargo y por cuenta de D. ENRIQUE POBLET ESPI, a quien podrán dirigirse todos los señores que deseen anunciar en lo sucesivo.

Deseoso el Sr. Poblet de fomentar el anuncio, que es uno de los elementos mas poderosos del comercio, tiene el honor de ofrecer una gran rebaja sobre los precios que hasta ahora han regido, para lo cual podrá tratarse con el mismo en todo lo que á este asunto se refiere en su establecimiento de Papelería, c. Mercado, 23.

# Ya no se cose á mano

LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER» HA RESUELTO EL PROBLEMA dando todos los modelos de sus LEGÍTIMAS MÁQUINAS para coser Á 10 RS. SEMANALES

poniéndolas así al alcance de todas las fortunas.

# LA COMPAÑIA FABRIL SINGER

en la inmenso capital y la gran aceptación alcanzada por sus celebres máquinas, la coloca en posición de ofrecer

CONDICIONES SIN COMPETENCIA.

ALCOY, 9. MERCADO, 9.

PERSIANAS

para cortinas.

Se han recibido de la acreditada fábrica de los Señores Puig y Butsem de Barcelona, las cuales se venden á precios módicos.

Calle de San Francisco, n.º 37. (NS)

Alquileres.

Para el dia 1.<sup>o</sup> de Noviembre próximo se alquila la Casa-parador de carros, junto á la puerta de Alicante de la calle de la Corbella, y habitaciones que ocupa su actual posadero Antonio Aracil.

Darán razon en la casa junto á dicho Parador. (L.A.)

Baños de la Beneficencia.

En estos baños, los únicos en la localidad, se encuentra quanto sea necesario á la comodidad de los que visiten el establecimiento.

Los señores que tienen la costumbre de emplear el baño como medio higiénico, no dudamos quedaran satisfechos del esmerado servicio que en este establecimiento encontrarán.

Precios. Un baño-cuatro reales, con asistencia de ropa ó sin ella.

Horas de baño: de las 6 de la mañana hasta las 9 de la noche.

# AVISO.

Terminada la publicación de la 1.<sup>o</sup> parte de la novelita «El Parricida» se anuncia á los suscriptores que la hayan conservado y desean encuadrinarla que en el taller del Sr. Poblet se confeccionan á un precio reducidísimo, toda vez que ya tiene en elaboración gran número de ellas.

Peluqueria del Progreso.

EMETERIO LARIO, ESCUELA 12, PRAL.

Gran reforma en el servicio del tocador, perfección en el afeitar, rizar y teñir el cabello y la barba.

Especialidad en el corte del cabello y la barba. (S)

Aviso importante.

A los señores Médicos, al Clero, Dentistas, Ingenieros, y otras personas que desean obtener el diploma de Doctor ó

Licenciado de una Universidad extranjera dirigirse con carta certificada

Médicus, 13, plaza del Rey, Jersey (Inglaterra) quien les dará gratuitamente

las noticias necesarias sobre la Universidad. (J)

Construcciones francesas.

En el establecimiento de E. Poblet se acaba de recibir un surtido muy completo y variado.

# La Urbana.

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Agentes Directores en la provincia—Sres. Lagier y Real, Alicante—Victoria, n.º 3. Sub-agente en Alcoy y pueblos cincunvecinos—D. José Segura Jordá.

VENTA.

Se hace de una tinaja de hojalata de cabida de 100 arrobas y dos mostradores para tienda.

En la Admon. de este periódico darán razon.

(E.O.)

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

ESTABLECIMIENTO EN ALCOY.

IMPRESOR LIBRERO ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.

ENRIQUE POBLET ESPI.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS.

LIBRERIA EN ALCOY.</p